
الجمهورية الجزائرية الديمقراطية الشعبية
وزارة التربية الوطنية

الديوان الوطني للامتحاʭت والمسابقات
2023دورة:                     التعليم الثانوي                                             بكالورʮامتحان

الشعبة: تسيير واقتصاد
اختبار في مادة: الاقتصاد والمناجمنت                                                           

4من 1صفحة 

د30وسا03المدة:   
:الآتیینالموضوعینأحدیختارأنالمترشحعلى

الأولالموضوع
نقاȉ)06الجزء الأول: (

التّالǽة:أجب عن      الأسئلة
التّ)1 وظǽفة موȄل.عرّف
خصائصها.)2 واذȞر النّقود عرّف
التّجارة)3 قǽام أسǼاب الخارجǽة.اذȞر

نقاȉ)06الجزء الثاني: (
عندالسّند: البرتقال، فاكهة من المطلوǼة والكمǽّات الموز فاكهة من والمعروضة المطلوǼة الكمǽّات یُبیّن التّالي الجدول

) خلال السّوق في الموز فاكهة سعر من مختلفة ) ثلاث سنوات متتالǽة:  03مستوǽات

البǻان
السنوات

201920202021

فاكهة الموز
140168210عر (دج / Ȟلغ)السّ
ǽّالكم (لغȞ) ةǼ9600....؟....16000ة المطلو
ǽّالكم(لغȞ) 102401280016000ة المعروضة

1400017500....؟....ة المطلوǼة (Ȟلغ)الكمǽّفاكهة البرتقال
معلومات إضافǻة:

تغیّ دج: 168دج إلى 140ر سعر فاكهة الموز من عند
متكافئة.تكون- الموز لفاكهة السّعرȄة الطّلب مرونة
-ȑتساو البرتقال لفاكهة التّقاطعǽة الطّلب .1,25مرونة

یلي: عمّا أجب درست ما ضوء وعلى السّند من انطلاقا المطلوب:
1(ǽّالكم .2020ة المطلوǼة من فاكهة الموز لسنة احسب
إجابتك.العلاقة بیناستنتج )2 برّر والبرتقال. الموز فاكهة سلعتي
3(ǽّالكم .2019ة المطلوǼة من فاكهة البرتقال لسنة احسب
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4من 2صفحة 

السّند.)4 في الواردة غیر البرتقال فاكهة على الطّلب في المؤثّرة العوامل استنتج
بǽانǽا.)5 الموز فاكهة توازن سعر حدّد

نقاȉ)08الجزء الثالث: (
الوضعǻة: 

نتاج لعب الأطفال بوضع مالي صعب ورȞود في مبǽعاتها، Ǽسبب الارتفاع المستمر إة في المختصّ"جانت"سة مؤسّتمرّ-
السّ في للأسعار العام Ȑالمستو وǼمعدّفي الوطنǽة ممّوق ومذهلة، عالǽة أدّلات الطّا انخفاض إلى Ȑتجات لب على من

سة (لعب الأطفال).المؤسّ
مؤسّ- مدیر العمّممثّ"جانت"سة استدعى مخطّلي على اطلاعهم قصد اجتماع لعقد Ȍ العمل للخروج من الأزمة التي ال

المؤسّتمرّ سة.بها
تطلّبلحل مشȞلة رȞود - القǽّالمبǽعات أسلوب المتّمراجعة Ǽعملǽّادة والالتزام الأهمǽّة تطوȄر قدرات العاملین مع إǼع ة ǽلاء

ǽّالكافǽّلس التّة والدّاسات معدّعاروȄج Ǽعض وتجدید ات الإنتاج.ǽة،
عبّ- الاجتماع ممثّأثناء العمّر المؤسّلو لمدیر الرّتهم سة عن حاجاال الوظǽفي، الأمان الصّإلى: اكهم في حǽة، إشر عاǽة

المؤسّ العمّتحقیȘ منجزاتهم وطموحاتهم،سة وتحدید أهدافها مستقǼلا، إدارة مع دورȄة لقاءات الرّال لتعتنظǽم واȌǼ زȄز
  الاجتماعǽة.

المؤسّ- مدیر استشارة وممثǼّعد المصالح لرؤساء العمّسة اتّلي التّال القرار الي:خذ
إنتاجǽّالتّ آلة لاستیراد Ȍǽمة خطǽقǼ ةǽت1610000ّة ذات جودة عال ذلك ولأجل م تقدǽم طلب الحصول على قرض دج.

التّ بنك المحلّمن .استیراد الآلة الإنتاجǽةلتموȄلǽةنمǽة
التّو - بنك Șالمحلّاف وحُنمǽة القرض على الحصول طلب على للمؤسّوǽّة البنȞي للحساب المبلغ ت تسوǽة عملǽة مّسة، وتل

.ȑالاعتماد المستند ȘȄة عن طرǽاستیراد الآلة الإنتاج

یالمطلوب: انطلاقا من الوضعǻة وعلى ضوء ما درست أجب ع لي:مّا
التّ)1 نوع برّما الوضعǽة؟ في الوارد وȃیّرضخم ن أثره على قǽمة العملة الوطنǽة. إجابتك
المعّصنّ)2 الحاجات ممثّف من عنها العمّبر الدّتدرج ال حسب نظرȄة لي   م ماسلو.الإبراهافعǽة الحاجات
المتّ)3 القǽادة أسلوب هو مؤسّما مدیر قبل من ر إجابتك.برّ؟ " جانت"سة Ǽع
لمؤسّبیّ)4 البنȞي الحساب نوع "جانت".سة ن
واشرح صورة الائتمان الواردة في الوضعǽة.د حدّ)5
أنّ)6 علمت جزائرȑ:140دولار أمرȞȄي = 01إذا دینار

رف واذȞر أسǼاǼه.الصّعرّف-أ
مؤسّما هو-ب ستدفعه ȑالذ لاستیراد الآلة الإنتاجǽة Ǽالدولار الأمرȞȄي؟"جانت"سة المبلغ

انتهى الموضوع الأول
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الثانيالموضوع
نقاȉ)06(الجزء الأول: 

مȞوّما)1 الاتّهي عملǽة صال؟نات
التّعرّ)2 .ضخم واذȞر أسǼاǼهف
الرّا)3 مراحل .قاǼة وأنواعهاذȞر

نقاȉ)06الجزء الثاني: (
:01ند السّ

ǽَّالص سعر الاقتصادیون المحلّعتبر الاقتصاد حماǽة أدوات أهم من الصّرف من المتوقّي أنّعة. حیثدمات
السّ أهم أحد هو الأجنبǽة العملات مقابل الوطنǽة العملة قǽمة التّتخفǽض وإعادة الاختلال لتصحǽح لمیزانو ǽاسات ازن

المدفوعات.
(بتصرف)486، ص2021، 3مجلة الاقتصاد الجدید: العدد                                                             

:02ند السّ
السّ السّتنتظر من الكثیر توافد ȑالجزائر Ǽالجنوب السǽّاحة ضمن الشǽّاح السّتوǽة تزامنا مع احتفǽاحة رأس نة الات

خاصّ التّالجدیدة إجراءات تخفیف Ǽعد تدفّة وȄتوقع الأجنبǽّأشیرة، للعملة Ș ارة المحتملة لــȄسبب الزǼ ألف سائح أجنبي 80ة
خاصّ الجنوǽȃة السّة الجنوب الغرȃي مثل:للمواقع القنادسة، عǼاس، بني تǽمǽمون.تاغیت، اورة،

یوم:                                                                          أونلاین (بتصرف)04/12/2022الشروق

السّ من انطلاقا عم02ّ) و (01ندین (المطلوب: أجب درست ما ضوء وعلى ا یلي:)،
:01ند السّ

1(ȑّأ الصّوسیلضمن سǽاسة وسائل من رف تندرج عملǽة تخفǽض قǽمة العملة الوطنǽة؟ اشرحها.ة
السّ)2 من الصّاستخرج سǽاسة أهداف أحد رف.ند
:02ند السّ
    1(ȑّأ مȞوّمȞوّضمن من السّن تنتمي المدفوعات میزان الشّنات توǽة؟ ǽاحة
السّ)2     فǽه یتǼادل ȑالذ المȞان الأجنبǽّاشرح العملات ة Ǽالعملة الوطنǽة.ǽاح
    3(ȑّأ التّفي تدرج المدفوعات میزان جانبي من الأجنبǽّجانب العملة من النّدفقات السّة عن توǽة؟شّالǽاحةاتجة
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نقاȉ)08الجزء الثالث: (
الوضعǻة:

الدّ      سǽاسات التّمن الجزائرȄة السّولة ȘالمناطǼ الظّكفل Șمناط) والمحرومة المعزولة التȞّنǽة وǼعث وخلȘ مǽة فیهانل)
تمّمناصب شغل لذلك مخطّ، تضمّوضع لها ȑتنمو Ȍ :ن

المؤسّ-       إطار في الاستثمارات لتشجǽع برنامج الصّوضع النّسات الشّغیرة لدعم .Ǽاباشئة
الصّ-       المتخصّتفعیل الوطني الأص في تأمین منح للعاطلین عن ندوق الحدّ على ȍوالحفا من القدرة دنىالعمل،

الشّرائǽة.        
التّ من المحرومة Șالمناط سȞان بین التّمن مرȞز خرȄج شاب استفاد قرض شخصي من بنكنمكوȄن المهني نمǽة،

الشّ الجزائرȑالقرض دج حیث:Ǽ4000000مبلغ CPAعبي
مؤس3000000ّتخصǽص مبلغ تمّ لتموȄل النّدج تجهیزات، من بین " لاقتناء الأملسة مؤسّاشئة "سته
معدّالتّ تحصّجهیزات وقد ألمانǽا من ستستورد بتسدید قǽمة BEAعلى تعهد من بنك الجزائر الخارجي لات

المعدّ للمصدّهذه ر الأجنبي عن طرȘȄ بنك Ǽألمانǽا فور تجهیزها فعلǽا.   ات
ǽُ لم المبلغ ).CPA(بنكمن حساǼه البنȞي لدȐ سحب Ǽاقي

عمّالمطلوب: انطلاقا من  أجب درست ما ضوء وعلى یلي:االوضعǻة
شیر الوضعǽة إلى اختلال اقتصادȑ:تُ)1

ثمّحدّ–أ ȑالاقتصاد الاختلال هذا نوع فه. عرّد
التّ–ب إجراءات الوضعǽة من خفیف من هذا الاختلال الاقتصادȑ.استخرج

عرّ)2 ثمّ المهني التّكوȄن مرȞز خرȄج الشّاب إلǽه لجأ ȑالذ التموȄل مصدر فه.صنّف
ما نوع البنȞین المذȞورȄن في الوضعǽة؟ )3
اشرح صور الائتمان الواردة في الوضعǽة.)4
5(ǽُّاقي المبلغ غیر المسحوب مثǼ الشّمنل القرض الجزائرȑبنك أحد أصناف الودائع.CPAعبي

ف الودǽعة.عرّ-أ
ثمّصنّ-ب الوضعǽة في الواردة الودǽعة .شرحهااف
الصّهل-ج هذا مȞوّنف من الودائعیدرج النّضمن الكتلة برّنات ر إجابتك.قدǽة؟
الشّمنر المبلغ غیر المسحوب عبǽُّ-د القرض الجزائرȑبنك النّقود:CPAعبي أشȞال أحد على

الشّحدّ- هذا ثمّد اشرحه.  Ȟل

انتهى الموضوع الثاني
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 7من  1صفحة 

مجموعة عناصر الإجابة العلامة  مجزأة
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 الموضوع الأول
 الجزء الأول

 :تعرȂف وظǻفة التموȂل )1
هي مجمل الأنشطة والمهام التي تعمل على احتفاȍ المؤسسة ǼشȞل دائم Ǽأموال Ȟافǽة 
تجعلها قادرة على مواجهة التزاماتها عند حلول مواعیدها. وقد تكون مصادرها دائمة أو 

 مؤقتة، Ȟما قد تكون مملوȞة أو مقترضة.
2(  

 تعرȂف النقود: 
 ي Ȟل ما تفعله النقود، هي أȑ شيء یلقى القبول العام وȄؤدȑ وظائف النقود.ه
 ذȜر خصائص النقود: 

 القبول العام من Ȟافة الأفراد. -
 نادرة نسبǽا. -
 الثǼات النسبي في قǽمتها. -
 قابلة للتجزئة دون انخفاض قǽمتها. -
 وحداتها متماثلة. -
 سهلة الحمل والاحتفاȍ بها. -
 ولها.لا تبلى Ǽسهولة نتیجة تدا -

 ذȜر أسǺاب قǻام التجارة الخارجǻة:  )3
 عدم استطاعة أȑ دولة تحقیȘ الاكتفاء الذاتي من السلع والخدمات. -
زȄادة حجم الإنتاج نتیجة توسع نشاȋ المؤسسة الاقتصادǽة مما أدȐ إلى الǼحث  -

 عن أسواق جدیدة.
التقسǽم الدولي للعمل مما أدȐ إلى ظهور دول متخصصة في الإنتاج الزراعي  -

 وأخرȐ متخصصة في الإنتاج الصناعي.
نظرȄة التكالیف النسبǽة، إذ من مصلحة الدولة أن تتخصص في إنتاج المنتج  -

نسبǽة أقل وتصدیر الفائض منه واستیراد المنتجات التي  الذȑ یتمیز بتكالیف
 ǽمȞن إنتاجها محلǽا بتكالیف نسبǽة أعلى.

 الجزء الثاني
 :2020وز لسنة حساب الكمǻة المطلوǺة من فاكهة الم )1

 ).1-مرونة الطلب السعرȄة متكافئة ( -
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 التغیر النسبي للكمǽة المطلوǼة من فاكهة الموز                                      
            مرونة الطلب السعرȄة لفاكهة الموز = -

 التغیر النسبي لسعر فاكهة الموز                                        
 

         Q2 – Q1                P1 

E=                ×                 
          P2 – P1               Q1 
          Q2 - 16000         140      
-1 =                          ×             
           168 – 140          16000 

 Ȝیلو غرام Ǻ2020  =12800ة من فاكهة الموز لسنة Ǻحل المعادلة نجد أن الكمǻة المطلو
 استنتاج العلاقة بین سلعتي فاكهة الموز والبرتقال مع التبرȂر: )2

 العلاقة بین فاكهتي الموز والبرتقال: سلعتان بدیلتان. -
او من الجدول عند ارتفاع   : مرونة الطلب التقاطعǽة لفاكهة البرتقال موجǼةالتبرȂر -

 . الكمǽة المطلوǼة من البرتقال ترتفع ǽة المطلوǼة منه وتنخفض الكم سعر الموز
 :2019حساب الكمǻة المطلوǺة من فاكهة البرتقال لسنة  )3

  1,25مرونة الطلب التقاطعǽة لفاكهة البرتقال =  -
 التغیر النسبي للكمǽة المطلوǼة من فاكهة البرتقال                                   

            لفاكهة البرتقال =مرونة الطلب التقاطعǽة  -
 التغیر النسبي لسعر فاكهة الموز                                               

         Q2 – Q1                P1 

E=                ×                
          P2 – P1               Q1 
         14000– Q1                140 

1.25 =                ×                  
          168 – 140               Q1 

 Ȝیلوغرام. Ǻ2019  =11200حل المعادلة نجد الكمǻة المطلوǺة من فاكهة البرتقال لسنة 
 استنتاج العوامل المؤثرة في الطلب على فاكهة البرتقال غیر الواردة في السند: )4

 سعر فاكهة البرتقال. -
 النقدȑ للمستهلك.الدخل  -
 الأوضاع الاجتماعǽة والثقافǽة. -
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 تحدید سعر توزان فاكهة الموز بǻانǻا: )5
 سعر فاكهة الموز                                                    

  
 منحى العرض     

                                                              168 
   

 منحى الطلب                                  
                                                                                              

 0                              الكمǽات المطلوǼة والمعروضة       
 الجزء الثالث

 ه على قǻمة العملة الوطنǻة:نوع التضخم الوارد في الوضعǻة مع التبرȂر وتبǻان أثر  )1
 : تضخم جامح.نوع التضخم الوارد في الوضعǻة -
 : ارتفاع مستمر للأسعار Ǽمعدلات عالǽة ومذهلة.التبرȂر -
: إن طǼع المزȄد من الأوراق النقدǽة أثر التضخم الجامح على قǻمة العملة الوطنǻة -

ستمر لقǽمة ȞǼمǽات Ȟبیرة تفوق متطلǼات النشاȋ الاقتصادȑ یؤدȑ إلى انخفاض م
 العملة الوطنǽة وǼالتالي انهǽارها وفقدان الثقة فیها. 

تصنیف الحاجات المعبر عنها من ممثلي العمال حسب نظرȂة تدرج الحاجات الدافعǻة  )2
 لابراهام ماسلو:

 تصنیف ماسلو الحاجات المعبر عنها من ممثلي العمال
 الحاجات الطبǽعǽة الرعاǽة الصحǽة
 ة إلى الأمن والحماǽةالحاج الأمان الوظǽفي

 الحاجات الاجتماعǽة تنظǽم لقاءات دورȄة مع العمال لتعزȄز الرواȌǼ الاجتماعǽة
 الحاجة إلى التقدیر اشراك العمال في إدارة المؤسسة وتحدید أهدافها مستقǼلا

 الحاجة إلى تحقیȘ الذات تحقیȘ منجزاتهم وطموحاتهم
 ة " جانت" مع التبرȂر:أسلوب القǻادة المتǺع من قبل مدیر مؤسس )3

 قǽادة دǽمقراطǽة. -
 : استشارة مدیر المؤسسة لرؤساء المصالح وممثلي العمال.التبرȂر -

 : حساب جارȑ."جانت"تبǽان نوع الحساب البنȞي لمؤسسة  )4
 تحدید وشرح صورة الائتمان الواردة في الوضعǻة:  )5

 اعتماد مستندȑ. صورة الائتمان الواردة في الوضعǻة: 
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: تعهد من المصرف بتسدید السلع المستوردة للمصدر المستندȏ شرح الاعتماد 
الأجنبي، في حالة قǽام هذا الأخیر Ǽالتجهیز الفعلي للسلع. وȄتسلم المصدر قǽمة 

السلع في بلده من طرف مصرف آخر موجود في نفس بلد المصدر نǽاǼة عن 
 المصرف الأول الذȑ تعهد Ǽالدفع مقابل عمولة.

6(  
  -أ    

 هو مǼادلة عملة بلد ما مقابل عملة بلد آخر.الصرف:  * تعرȂف
 * أسǺاب الصرف:

 التجارة الخارجǽة. -
 زȄارة الأراضي المقدسة. -
 الǼعثات التعلǽمǽة Ǽالخارج. -

 المبلغ الذȏ ستدفعه مؤسسة " جانت" لاستیراد الآلة الإنتاجǻة Ǻالدولار الأمرȜȂي:-ب 
 دج. 140دولار الأمرȞȄي =  01

  = ȑالدینار الجزائرǼ مة الآلةǽدج. 1610000ق 
  دولار أمرȞȄي. 11500=  140÷  1610000قǽمة الآلة Ǽالدولار الأمرȞȄي  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

.Ȏحة الأخرǻات الصحǺملاحظة: تقبل الإجا 
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 الموضوع الثاني
 الجزء الأول:

 مȜونات عملǻة الاتصال: )1
ومات وȄرȄد ارسالها لطرف هو شخص لدǽه مجموعة من الأفȞار والمعلالمرسل:  

 .آخر، والمسؤول عن إعداد وتوجǽه المعلومات والأفȞار
 .هو الشخص الذȑ یتلقى الرسالة المتضمنة للمعلومات والأفȞارالمستقبل:   
هي عǼارة عن تحوȄل الأفȞار والمعلومات الى مجموعة من الرموز ذات الرسالة:  

 ف معین.معاني مشترȞة بین المرسل والمستقبل لتحقیȘ هد
 ǽقصد بها الوسیلة التي تستعمل في نقل الرسالة.قناة الاتصال:  
 .Ǽعد تلقي المستقبل للرسالة الموجهة الǽه ǽقوم Ǽالرد علیهاالاستجاǺة (الرد):  

 ) تعرȂف التضخم وذȜر أسǺاǺه:2 
هو حرȞة صعودǽة للأسعار تتمیز Ǽالاستمرار الذاتي، وهي ناتجة تعرȂف التضخم:  

 . ب الزائد على قدرة العرضعن فائض الطل
 ذȜر أسǺاب التضخم: 
 تضخم ناشئ عن زȄادة التكالیف: ینشأ Ǽسبب ارتفاع تكالیف الاستغلال في  -          

 المؤسسات الاقتصادǽة.            
 تضخم ناشئ عن الطلب: ینشأ عن زȄادة حجم الطلب الكلي والذǽ ȑصاحǼه     -         

 السلع والخدمات. عرض ثابت من           
 تضخم ناشئ عن إصدار النقود ȞǼمǽات تفوق متطلǼات الاقتصاد الوطني: ینتج هذا  -         
 النوع من التضخم عن الإفراȋ في إصدار النقود من طرف الجهاز المصرفي.          

 ذȜر مراحل الرقاǺة وأنواعها: )2
 مراحل الرقاǺة:  
 تحدید المعاییر الرقابǽة. -     
 قǽاس الأداء (المردودǽة). -     

     - .Ȍالمقارنة بین الأداء الفعلي والمخط 
 تحلیل أسǼاب الانحرافات واتخاذ القرارات اللازمة. -     

 أنواع الرقاǺة:  
 الرقاǼة المسǼقة. -
 الرقاǼة أثناء التنفیذ (المتاǼعة). -
 الرقاǼة اللاحقة. -
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 الجزء الثاني:   
 :01من السند 

   1 ( 
 وسیلة تعدیل سعر الصرف.ضمن  تندرج: خفǻض قǻمة العملة الوطنǻةعملǻة ت 
هو خفض أو رفع قǽمة العملة الوطنǽة تجاه  :تعدیل سعر الصرفعملǻة  شرح 

 العملات الأجنبǽة.
 التوازن في میزان المدفوعات.: إعادة ) استخراج من السند أحد أهداف سǻاسة الصرف2   
 :02من السند  

 وǽة ضمن الحساب الجارȑ وعنصر من میزان التجارة غیر تنتمي السǽاحة الشت  )1
 المنظورة (میزان الخدمات).

 المȞان الذȑ یتǼادل فǽه السǽاح العملات الأجنبǽة Ǽالعملة الوطنǽة: شرح   )2
 : سوق الصرف.المȞان الذȑ یتǼادل فǽه السǽاح العملات الأجنبǽة Ǽالعملة الوطنǽة 
ǽه عملǽة مǼادلة العملات الأجنبǽة شرح سوق الصرف: هو المȞان الذȑ تتم ف 

 المختلفة.
تدرج التدفقات من العملة الأجنبǽة الناتجة عن السǽاحة الشتوǽة في الجانب الدائن  )3

 لمیزان المدفوعات.
 الجزء الثالث: 

1(    
  -أ

 الǼطالة.تحدید نوع الاختلال الاقتصادȏ المشار الǻه في الوضعǻة:  
 للأشخاص القادرȄن علǽه والراغبین هي عدم توفر فرص العمل تعرȂف الǺطالة:  

 فǽه.
 استخراج من الوضعǻة إجراءات التخفیف من الǺطالة: -ب

 تشجǽع الاستثمارات. -     
 تفعیل الصندوق الوطني المتخصص في تأمین منح للعاطلین عن العمل. -     

  رȂفه:تصنیف مصدر التموȂل الذȏ لجأ الǻه الشاب خرȂج مرȜز التكوȂن المهني مع تع)  2    
 مصدر التموȄل: التموȄل الخارجي للمؤسسة. 
تعرȄف التموȄل الخارجي للمؤسسة: ǽقصد Ǽه Ȟل المǼالغ التي تأتي من خارج المؤسسة  

 بهدف تموȄل مختلف عملǽات المؤسسة.
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 نوع البنȜین المذȜورȂن في الوضعǻة: )3
 البنوك التجارȄة.بنك القرض الشعبي الجزائرȏ وȁنك الجزائر الخارجي:  -

 صور الائتمان الواردة في الوضعǻة:)  شرح 4 
على قرض شخصي    الشاب خرȄج مرȞز التكوȄن المهنياعتمادات الصندوق: تحصل  -      

        .ȑمن بنك القرض الشعبي الجزائر 
 الاعتماد المستندȑ: الحصول على تعهد من بنك الجزائر الخارجي بتسدید قǽمة  -      

 للمصدر الأجنبي عن طرȘȄ بنك Ǽألمانǽا فور تجهیزها فعلǽا.    المعدات         
 ǻمثل Ǻاقي المبلغ غیر المسحوب من بنك القرض الشعبي الجزائرȏ أحد أصناف الودائع: ) 5

 تعرȄف الودǽعة: هي دین بذمة المصرف، أȑ رصید موجب للمودع. -أ
 تصنیف الودǽعة الواردة في الوضعǽة مع شرحها:  -ب

 حت الطلب (جارȄة).الودǽعة: ودǽعة ت 
شرح الودǽعة الجارȄة: هي ودǽعة ǽحȘ للمودعین استردادها متى أرادوا دون  

وهي نوعان  اعلام مسبȘ وعلى المصرف ان Ȟǽون جاهزا لتلبǽة مطالبهم
.ȑوك والحساب الجارȞحساب الص 

 نعم، الودائع الجارȄة تدرج ضمن الكتلة النقدǽة.-جــ      
كتلة النقدǽة من النقود القانونǽة والنقود الائتمانǽة وهذه الأخیرة التبرȄر: تتضمن مȞونات ال 

Ȅة أما الودائع الادخارȄع الودائع الجارǽوالودائع للأجل فلا تدرج ضمن  ةتشمل على جم
 الكتلة النقدǽة.  

 المبلغ غیر المسحوب من بنك القرض الشعبي الجزائرǽ ȑمثل نقودا مصرفǽة (خطǽة).-د     
د المصرفǽة هي نقود ǽصدرها البنك التجارȑ، وهي عǼارة عن أرصدة في الشرح: النقو  

حساǼات المودعین في المصرف. وȄلتزم المصرف بدفع مبلغ معین من النقود للمودع أو 
لأمره عند الطلب. وتستعمل الصȞوك أو أوامر الدفع الأخرȐ في تداول هذا النوع من 

ǽة.النقود. وهذه النقود لا تعتبر نقودا إلزام 
 
 
 
 تقبل الإجاǼات التي تؤدȑ إلى نفس المعنى. ملاحظة:

 
 


